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Upozornění pro podnikatele, kteří prodávají 
kvasný líh, konzumní líh a lihoviny
Dne 17.10.2013 nabyla účinnosti novela zákona  č. 455/1991 
Sb., o živnostenském podnikání. Tato novelizace nově regulu-
je prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin (dále jen 
lihovin) tak, že do stávající koncesované živnosti s předmětem 
podnikání „Výroba a úprava kvasného lihu, konzumního lihu, 
lihovin a ostatních alkoholických nápojů (s výjimkou piva, 
ovocných vín, ostatních vín a medoviny a ovocných destilátů 
získaných pěstitelským pálením)“ se na konci doplňují slova 
„a prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin“.

Nová úprava se vztahuje na všechny podnikatele, kteří se 
zabývají distribucí lihovin a prodejem těchto produktů (obcho-
dy, restaurace, dopravní prostředky) jak podnikatelům, tak i 
konečným spotřebitelům. Za lihovinu je považován alkoholic-
ký nápoj určený k lidské spotřebě o minimálním obsahu 15% 
objemových etanolu. 

Podnikatelé, kteří byli ke dni nabytí účinnosti tohoto zákona 
oprávněni prodávat lihoviny, mohou v této činnosti pokračovat 
po dobu 6 měsíců.  V této lhůtě, tj. do 17.4.2014, jsou povin-
ni požádat živnostenský úřad o koncesi pro prodej kvasného 
lihu, konzumního lihu nebo lihovin. Uplynutím lhůty k podání 
žádosti podnikateli právo prodávat lihoviny zaniká. K získání 
koncese v částečném rozsahu, a to pro prodej lihovin, není nut-
né splnit žádné kvalifikační předpoklady. Přijetí žádosti o kon-
cesi pro stávající podnikatele nepodléhá správnímu poplatku. 

Při nesplnění výše uvedené povinnosti v  termínu do 
17.4.2014 tedy podnikatel přijde o možnost prodávat lihoviny 
i o možnost bezplatného získání koncese. V případě, že v pro-
deji lihovin bude přesto pokračovat, vystavuje se tak nebezpečí 
sankce za neoprávněné podnikání.    

Ing. Stanislav Szlauer

vedoucí odboru VaŽÚ MěÚ Jablunkovw



Tentokrát začneme připomenutím slavnos-
ti Panny Marie andělské z Porciunkule, na 
níž se i letos vydalo do klášterního kos-
tela velké množství poutníků. Zúčastnili 
se mnozí kněží i náš Otec biskup Franti-
šek Václav Lobkowicz, který sloužil mše 
svaté na klášterním nádvoří. I my, klienti 
domova, prožíváme tento den radostně 
a setkáváme se s  mnoha známými lidmi 
z Jablunkova i okolí. Tento den nám navíc 
odpoledne před zahájením „Gorolskiego 
święta přijeli Górole zazpívat gorolské pís-
ně na vyzdobeném voze s dvěma krásnými 
hnědáky. Děkujeme jim za radost, kterou 
vnesli svým zpěvem za doprovodu hudeb-
ních nástrojů. Hezké odpoledne jsme moh-
li strávit také v sobotu 27. července, kdy 
nám na nádvoří zahrála Jablunkovanka a 
zazpívali její sólisté. Nenechali se odradit 
ani velkým horkem, které jim vystoupení 
ztěžovalo, za což jim patří naše uznání. Za 
krásné vystoupení srdečně děkujeme.

Klienti domova se podle svých možnos-
tí ochotně zapojovali při zpracovávání le-
tošní hojné úrody angreštu, fazolí, jablek...
Ty, jež rády kuchtí, zase napekly spolu se 
sestřičkami srdíčka pro radost u příležitos-
ti svátku sv. Anny, který zároveň slavíme 
jako den babiček.Tématem letošní kuchař-
ské soutěže byly bramborové speciality. 
Zapojili se do ní klienti domova, kteří měli 
k dispozici pomocnici z řad dobrovolníků. 
Soutěž byla velmi napínavá a porotcům, 
kteří měli bodováním posoudit nejlepší 
výrobek, připadl nelehký úkol. Všechny 
pokrmy chutnaly výborně, a proto patří 
gratulace všem zúčastněným!

Ráno 13. září 2013 jsme se probudili do 
nového dne se zataženou oblohou a všech-
ny předpovědi nasvědčovaly tomu, že se le-
tošní Jabkový den pořádaný naším městem 
příliš nevydaří. Dopoledne poprchávalo, 
přesto se u radnice stavěly stánky, kde měli 
jednotliví poskytovatelé sociálních služeb 
prezentovat své počínání. Z našeho domova 
vyjelo auto hned ráno s výrobky, které kli-

entky se sestřičkami připravily do soutěže o 
nejlepší pokrm z jablek. Ve 14:00 hod., kdy 
byl naplánován další odjezd auta s výrob-
ky klientů vytvořených v  rámci volnoča-
sových aktivit pro radost druhým právě na 
tuto akci, však už krásně prosvítalo sluníč-
ko a déšť se přesunul mimo Jablunkovsko. 
Jabkového dne se tak kromě sester mohli 
zúčastnit také mnozí naši klienti – ti, kteří 
něco pro tento den vyráběli, ti, kteří si tam 
chtěli pochutnat na různých dobrotách (šlo 
především o výborné placky), poslechnout 
si doprovodný folklorní program nebo se 
dozvědět, jak dopadla letošní soutěž. Naše 
speciality z jablek vyhrály 2. a 3. místo. Ob-
darované klientky měly velkou radost.

V neděli 15. září se znovu několik ses-
třiček přidalo k  pěší pouti, jejímž cílem 
byl kostel sv. Kříže na Salajce. Pouti se 
také účastnili i naši klienti, kteří zde přijeli 
autem domova na mši svatou v 11 hodin. 
A v sobotu 5. října jsme měli možnost na-
vštívit poutní baziliku ve Frýdku, kde se 
konalo děkanátní setkání.

V úterý 8. října bylo příjemně teplo. Do-
poledne se sestřičkám podařilo sklidit ze 
zahrady řepu, a protože jsme pro dřívější 
nepříznivé počasí nemohli uskutečnit tolik 
oblíbenou akci – opékání párků – rozhod-
ly se odpoledne ještě pozvat do nádherně 
podzimně zbarveného parku téměř všech-

ny klienty domova a při společném pose-
zení u ohně za zpěvu a povídání si pochut-
nat na voňavých párcích.

Listopad jsme zahájili návštěvou hřbito-
vů, kde jsme mohli položit kytičku, zapá-
lit svíčku a pomodlit se na hrobech svých 
blízkých. Díky našemu autu, které je při-
způsobené i pro převoz vozíčkářů, se na 
hřbitov dostalo i mnoho těch, kteří by jinak 
tuto cestu nebyli schopni zdolat. Tento mě-
síc také opět po roce přijíždějí do našeho 
domova na týdenní podzimní praxi studenti 
z Vyšší odborné školy sociální CARITAS 
v  Olomouci, kde studují budoucí sociální 
pracovníci. Každá dvojice si pro nás připra-
ví pěkný program, na který se rádi podívá-
me. Děkujeme těmto mladým studentům za 
setkávání, rozhovory i pomoc, kterou nám 
v rámci praxe poskytují.

Nyní nás čeká oslava 22. výročí otevře-
ní našeho domova, na kterou se už těšíme 
– sestřičky nacvičují divadlo a jistě bude 
zase živá hudba a veselé hry. A pak už při-
jde advent, kdy se dostane toto Jabko do 
vašich domovů. Advent spojený též s Mi-
kulášskou nadílkou rychle uteče a už tu 
budou Vánoce. Proto bychom vám chtěli 
my klienti, zaměstnanci i sestřičky alžbě-
tinky popřát pokojné a radostné prožití le-
tošních Vánoc a také požehnaný nový rok.
Za Domov sv. Alžběty Valerie Vavřačová

V Domově sv. Alžběty od léta do zimy

V tomto měsíci došlo z  hle-
diska životního prostředí 
k  nemilé události týkající se 
jilmu horského, který rostl 
v  parku za jablunkovským 
domem dětí a mládeže. 

Tento mohutný, 120 let sta-
rý strom, byl v loňském roce 
napaden houbovým onemoc-
něním -  grafiózou. Grafió-
zu přenáší kůrovec bělokaz 
pruhovaný, jenom tři mili-
metry veliký brouček. Ten 
se jako většina kůrovců živí 
lýkem a dřevem stromů. Aby 
mohl kůrovec trávit celulózu, 
má ve svém trávicím traktu 
houbu, která mu napomáhá 

celulózu stromu zpracovat. 
Pokud se houba dostane do 
mízního systému stromu, 
tak se zde velkou rychlostí 

rozmnoží a zamezí průchodu 
vody od kořenů stromu k lis-
tí v  koruně. Takto napadený 
strom nelze žádným způso-
bem vyléčit a strom do něko-
lika let zcela usychá. 

U dlouhověkých stromů 
se říká, že prvních 100 let 
rostou, dalších 100 let zrají 
a posledních 100 let pomalu 
umírají. Bohužel náš jilm dvě 
třetiny svého života nestihl 
dožít a nedorostl do takové 
velikosti, jako jeho příbuzný 
jilm, který roste v Bukovci a 
jeho kmen má v obvodu úcty-
hodných 800 cm a stáří se dá 
odhadovat na 450 let. 

V parku momentálně zů-
stává velký pařez, ale místo 
něho bude na jaře zasazen 
dub, který může mít na tom-
to místě velkou perspektivu 
růstu a na podzim bude svým 
barevným listím kontrastovat 
žlutě zabarveným platanům a 
javoru babyce. 

Lidem se k  narozeninám 
přeje „sto lat“, a tak dubu 
popřejeme „tři sta lat, hodně 
štěstí, zdraví a pohodovou 
fotosyntézu alespoň do roku 
2330“.
Mgr. A.Cwik, odbor životního 

prostředí a zemědělství  
MěÚ Jablunkov

Jilm za radnicí napadla grafióza



Každé ráno máme po zazvonění budíku úplně novou příležitost 
udělat v čase, který nám byl darován, to, co chceme. A po celý 
zbytek života budeme tento dar dostávat znovu a znovu. 

Hyrum Smith

oPřejeme Vám vše dobré, a to nejen o Vánocích!

Co byste rozhodně měli vědět

28. října bylo v odpoledních hodinách přija-
to oznámení z prodejny Penny, že chytli 
zloděje. Hlídka na místě zjistila, že se 
jedná o 2 mladistvé, z  nichž jeden byl 
pod vlivem alkoholu, v prodejně jeden 
kradl a druhý měl za úkol hlídat. Odcizena byla láhev rumu 
a cukrovinky. Po lustraci na státní policii byla mladíkům 
vyměřena pokuta, následně byli předáni rodičům. Věc byla 
nahlášena na SPOD Jablunkov.

1. listopadu bylo ve večerních hodinách tel. oznámeno na dis-
pečnink MěP, že se na lavičce před Hasičskou zbrojnicí 
nachází silně podnapilý muž, který odmítá opustit místo. 
Jelikož muž u sebe neměl žádný doklad totožnosti, bylo 
rozhodnuto o převozu na státní policii ke zjištění totožnos-
ti. Následně, jelikož muž nebyl schopný vlastní chůze, ale 
s hlídkou spolupracoval, byl převezen do místa bydliště a 
předán bratrovi.

5. listopadu byla přivolána hlídka do jedné z jablunkovských 
prodejen, kde byl chycen mladík z Karviné, který přenesl 
přes pokladnu kávy v hodnotě přesahující tisíc korun, kte-
ré měl v  záměru prodat a peníze použít na drogy. Zboží 
bylo vráceno do prodeje a mladík za své jednání obdržel 
pokutu.

11. listopadu byla v dopoledních hodinách přivolána hlídka do 
čekárny na autobusovém stanovišti, kde se nacházela silně 
podnapilá žena, která se vymočila na zem. Hlídka se ne-
prodleně dostavila na místo, kde se tato 52-ti letá žena na-
cházela. Odmítla prokázat totožnost i dechovou zkoušku, 
a proto byla převezena na státní policii k prokázání totož-
nosti a následně na PAZS, kde nadýchala 3,06 promile. Za 
svůj přečin bude předvolána na MěP k podání vysvětlení.

14. listopadu hlídka v dopoledních hodinách zaregistrovala na 
autobusovém stanovišti podnapilého muže, dalším šetře-
ním zjištěno, že se jedná o pacienta místního Sanatoria, 
který si odskočil pro důchod. Hlídka muže předala ošetřu-
jícímu personálu.

14. listopadu byla přivolána hlídka do jednoho panelového 
domu, kde dochází pravidelně ke konfliktům mezi rodin-
nými příslušníky i s nájemníky domu, jelikož muž, který 
je neustále pod vlivem alkoholu obtěžuje nájemníky a řeší 
své rodinné problémy. Hlídka na místě zjistila, že muž pod 
silným vlivem alkoholu vyházel všechny synovy věci před 
dveře bytu, s hlídkou nespolupracoval, choval se agresiv-
ně a odmítal opustit byt, na místo byla následně přivolaná 
hlídka OOP ČR, která provedla dechovou zkoušku s vý-
sledkem 3,5 promile. Agresivnímu muži byla následně 
přiložena pouta a byl převezen na PASZ k vystřízlivění.

Pavel Kufa 
velitel MěP Jablunkov

Ze svodek Městské policie

Gynekolokická ambulance, Hasičská 171, Jablunkov - 
MUDr. Jiří Bojko

sděluje, že od 1. ledna 2014  bude v ambulanci ordinovat 
MUDr.  Jana Cieslarová.

Informace o nové pracovní době je možno získat   
na internetových stránkách  www.bojko.cz   

nebo na tel. čísle 558 357 530.

Poděkování

Chtěl bych touto cestou upřímně poděkovat všem příslušní-
kům Obvodního oddělení Policie ČR v Jablunkově pod vede-
ním npor. Mgr. Marka Sikory a strážníkům Městské policie 
Jablunkov pod vedením Pavla Kufy za ochotu a vstřícnost, 
s jakou se postavili k událostem, k nimž došlo mezi 13. a 15. 
listopadem 2013 v Jablunkově, jakož i za perfektní součin-
nost, kterou dané složky v těchto dnech v plné míře proká-
zaly.

Je velice důležité vědět, že i po velmi výrazných a necitli-
vých úsporných zásazích do struktur bezpečnostních složek, 
které byly učiněny v uplynulém období, je Policie ČR stále 
připravena bránit bezpečnost a zdraví občanů.

Z počínání příslušníků Policie ČR, stejně jako z počíná-
ní jablunkovských městských strážníků, jsem měl po celou 
dobu trvání výjimečné situace vždy jen ten nejlepší dojem.

Ještě jednou vám tedy děkuji.
Petr Gawlas, senátor PČR a místostarosta Jablunkova

Děkujeme touto cestou firmě  Libor Fiksek, zednictví za 
sponzorský dar - finanční podporu, kterým přispěla k nákupu 
výtvarných potřeb pro děti do Muzea Těšínska - Výstavní 
síň Jablunkov.

Muzeum Těšínska, Výstavní síň Jablunkov 

Krásné a pokojné Vánoce, 
mnoho zdraví, 

osobních a pracovních úspěchů 
v novém roce 2014 přeje

Muzeum Těšínska, Výstavní síň Jablunkov

Poděkování voličům 
Touto cestou chci poděkovat všem spoluob-
čanům za Váš hlas a podporu v parlament-
ních volbách do poslanecké sněmovny. 

Mgr. Jan Turoň



Wigilia dla ludzi samotnych
Caritas Jabłonków we współpracy z parafią Bożego Ciała 
zaprasza wszystkich, samotnych do stołu wigilijnego. Boże 
Narodzenie to święta bardzo rodzinne. Osoby, które nie 
mają bliskich, odczuwają wtedy samotność szczególnie do-
tkliwie, dlatego zapraszamy do 
wspólnego świętowania. W dzień 
wigilijny, 24. 12. 2013 odbędzie 
się po raz pierwszy Wigilia dla 
samotnych. Zachęcamy wszyst-
kich, aby popatrzyli wokół siebie 
czy w  waszym sąsiedstwie nie 
jest taka osoba. Jeżeli tak, to pro-
simy o zgłoszenie jej do wtorku 
17. 12. na farze lub w Caritasie 
(733581485).

Předvánoční prodejní výstava
Denní stacionář sv. Josefa Vás sr-
dečně zve na tradiční Předvánoční 
prodejní výstavu. Ve středu 11. a ve 
čtvrtek 12. 12. 2013 si budete moci 
prohlédnout a zakoupit originální 
výrobky klientů denního stacioná-
ře. Výstava bude probíhat od 8:30 do 17:30 hod v prostorách 
stacionáře, ul. Bezručova 130. Těšit se můžete na pestrou šká-
lu výrobků nejen s  vánoční tematikou: ručně tkané koberce, 
polštáře a tašky, výrobky z keramiky a dřeva, svíčky a svícny, 
dětské hry, plstěné výrobky, košíky z pedigu a mnoho dalších 
osobitých výtvorů. 

V  tomto adventním čase radostného očekávání se na Vás 
těší klienti a pracovníci denního stacionáře Charity Jablunkov. 

Charita Jablunkov

V týdnu od 7. do 11. 10. se Charita Jab-
lunkov připojila k akci Týden sociálních 
služeb v České republice. Ve stacionáři 
byl po celý týden připraven bohatý pro-
gram pro veřejnost. Dopolední aktivi-
ty byly vyhrazeny školám a od 16 hod 
byla připravena nabídka pro veřejnost.  
Týden byl slavnostně zahájen vernisáží 
výstavy fotografií „Práce srdcem“ pana 
Davida Petra, který zachytil klienty 
Denního stacionáře sv. Josefa při práci 
v  terapeutických dílnách. V  následují-
cích dnech proběhly dvě poutavé besedy. 
První, s  paní Urszulou Waclawkovou, 
která posluchačům přiblížila svět nesly-
šících. Zajímavé bylo srovnání systému 
vzdělávání neslyšících počínaje 30. léty 
20. stol až do dnešních dnů i představení 
výhod Kochleárního implantátu. Stře-
deční podvečer byl věnován tematice 
zrakového postižení. Besedou prová-
zel Vít Bulawa, který vyprávěl nejen o 
úskalích života s tímto handicapem, ale 
především o tom, že s úsilím a za pomo-
ci moderních komunikačních prostředků 
přizpůsobených nevidomým, lze mno-
hého dosáhnout navzdory zdravotnímu 
omezení. Poslední dva dny byly určeny 
rodinám. Děti i rodiče si mohli vyzkou-
šet, jaké je to žít s  handicapem nebo 
shlédnout záznam divadelního předsta-
vení Mrazík v podání klientů stacionáře. 

Dopoledne probíhaly aktivity pro ško-

ly formou prožitkové pedagogiky. Pro 
žáky byly připraveny čtyři stanoviště, 
které zahrnovaly problematiku slucho-
vého, zrakového, mentálního a těles-
ného postižení. Žáci měli možnost mj. 
naučit se několik vět ve znakové řeči, 
seznámit se s Braillovým písmem, vy-
zkoušet si orientaci ve tmě, přizpůsobit 
komunikaci lidem s mentálním postiže-
ním nebo si uvědomit, jaké bariéry musí 
každý den překonávat osoby s tělesným 
postižením. Na konci programu žáci 
hodnotili: „Překvapilo mě, že se vozí-
ky těžko ovládají, že jsou náročné na 
ruce.“ „Je důležité vyjadřovat se srozu-
mitelně, výstižně a v krátkých větách.“ 

„Došlo mi, že znakovou řečí se neslyšící 
se slyšícím nedomluví, musí se naučit 
odezírat a to je těžké.“ „Nevěděla jsem, 
že nevidomí mohou využívat různé po-
můcky jako hlásič hladiny do nádob, 
ozvučený míč aj., že mohou hrát spole-
čenské hry.“ Chceme srdečně poděkovat 
také studentům SOŠ a SOU podnikání 
a služeb v Jablunkově, kteří se zapojili 
do dobrovolnické akce s názvem „72 ho-
din pro lidi, přírodu a místo, kde žiješ“, 
v rámci které v pátek dopoledne pomá-
hali ve stacionáři s úklidovými pracemi, 
ale především zapojili klienty do spor-
tovních aktivit jako rovnocenné hráče. 
Věříme, že tento týden přinesl nové zku-
šenosti, poznatky i vzájemná obohacení. 

A jak na Týden sociálních služeb 
vzpomínají naši klienti? 

Michal: „Bavilo mě připravovat chle-
bíčky. Rád jsem si zahrál fotbal se stu-
dentama.“ Jakub: „Líbí se mi naše fotky. 
Bavilo mě malování transparentu.“ Vero-
nika: „Líbil se mi pátek. Krájela jsem ze-
leninu. Pekli jsme s holkama ze SŠ bubla-
ninu.“ Daniela: „Zajímala mě přednáška 
paní Urszuly a Vítka Bulawy. Líbila se mi 
pomoc středoškoláků, a jak jsme si zahráli 
florbal. Byl to pěkný týden.“

Pracovníci a klienti DS sv. Josefa,  
Charita Jablunkov

„Byl to pěkný týden“ v Denním stacionáři sv. Josefa.





Harmonogram svozu odpadů v roce 2014 pro občany města Jablunkova
Směsný komunální odpad – nádoby 110 l (popelnice) + pytlový svoz komunálního odpadu (černé pytle)

svozový den lokalita svozu četnosti svozu

středa

Místní části: celá Měst. Lomná, Ošetnice (+Sanatorka),Vitališov, 
celé Lyski, Žihla (+Kempa), u Písečné (nad stolárnou Byrtus), část ul. 
Bukovecké (od Zahrádkáře na Bukovec), horní část ul. Polní (jen bývalá 
panelová cesta)

1x týdně – každý týden
1x za 14 dní –v sudé týdny

čtvrtek Místní části: Bachratá, pod Písečnou u točny, celý Radvanov, pod a nad 
Pilanou, ul.Hasičská, celá Bělá, Vojtěchov, Černé, u Bocanovic,(Hřanov)

1x týdně –
každý týden

1x za 14 dní –
v sudé týdny

pátek

Místní části: bytovky u Koruny, ul.Lesní, Na Kaluži, Kamenice, 
Mariánské náměstí, Plk.Velebnovského, ul. Dukelská, ul. Alej Míru,
bytovky u čerpací stanice (u Benzinky), ul.Školní, Za Učilištěm,
ul.Sadová, ul. Příčná, ul. Zahradní, část ul.Polní (od smuteční síně 
nahoru) část ul.Bukovecké (od Zahrádkáře dolů na Jablunkov)

1x týdně –
každý týden

1x za 14 dní –
v sudé týdny

Žádáme občany, aby popelnici přiblížili ke komunikaci nebo na viditelné místo!
Svoz probíhá již od 6ti hodin ráno! Zamknuté popelnice odemkněte!
První (lichý) kalendářní týden začíná 1. 1. 2014. První (sudý) kalendářní týden začíná 6. 1. 2014.
Směsný komunální odpad – nádoby 1 100 l (kontejnery)

svozový den lokalita svozu četnosti svozu

pondělí sídliště, panelové domy, bytovky

 2x týdně
 1x týdně

 1x za 14 dní
 v liché týdny

pátek  sídliště, panelové domy, bytovky  2x týdně

Separovaný odpad v pytlích – papír a plast (žluté a modré pytle)

svozový den lokalita svozu 1 x měsíčně vždy 2. úterý v měsíci
(to je ve dnech)

úterý

rodinné domy a chaty v k. ú. Jablunkov
(zavázané pytle přibližte ke komunikaci nebo na viditelné místo a 
připravte ke svozu raději den předem, sváží se již od ranních hodin)

14.1./ 11.2./ 11.3./ 8.4./ 13.5./
10.6./ 8.7./ 12.8./ 9.9./ 14.10./

11.11./ 9.12.

Separovaný odpad v nádobách (zvony) – papír, plast, sklo

lokalita svozu stanoviště na separovaný odpad (zvony) četnosti svozu
celé katastrální území města Jablunkov průběžně dle naplnění nádob

Harmonogram svozu odpadů pro podnikatele, firmy a organizace  
zapojené na základě platné smlouvy do systému města Jablunkova na rok 2014
Směsný komunální odpad – nádoby kontejnery 1100 l, popelnice 110 l, + pytlový svoz komunálního odpadu (černé pytle)

svozový den lokalita svozu četnosti svozu

pondělí celé katastrální území města Jablunkov

1 x týdně
1 x za 14 dní
v liché týdny

1 x za 3 týdny
2, 5, 8, 11, 14, 17, 20, 23, 26, 29, 32, 

35, 38, 41, 44, 47, 50
případně lze termín dohodnout i 

individuálně
pátek celé katastrální území města Jablunkov 2 x týdně

Žádáme, aby popelnice byla přiblížena ke komunikaci nebo na viditelné místo! 
Svoz probíhá již od 6ti hodin ráno! Zamknuté popelnice odemkněte! 

Sběrný dvůr je otevřen celoročně v úterý a ve čtvrtek od 8ºº do 16ºº hod., v sobotu od 7ºº do 13ºº hodin.
Ve dnech státních svátků je sběrný dvůr UZAVŘEN!

Informace o svozech: TS-technické služby a. s., Bukovecká 51, Jablunkov
 tel: 558357282, 558358616, 602703308, 724916116,email: info@tsjablunkov.cz, www.tsjablunkov.cz,  www.jablunkov.cz

Sběrný dvůr bude v letošním roce naposledy otevřený v sobotu 21. 12. 2013, v novém roce 2014 bude otevřený  od úterý  7. 1. 2014.
SVOZY KOMUNÁLNÍHO ODPADU O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH (25., 26. A 27. 12. 2013)  

PROBĚHNOU BEZE ZMĚN



V sobotu 26. listopadu 2013 se konal již 13. ročník volejbalo-
vého turnaje smíšených družstev GOROLSKÉ JABKO. Hlav-
ním organizátorem tohoto sportovního klání byl volejbalový 
oddíl TJ Spartak Jablunkov.

Ve sportovních halách základní školy startovalo celkem  
16 družstev (98 účastníků). Týmy byly rozděleny losem do 
čtyř skupin, kde se utkaly ve 24 zápasech systémem každý s 
každým. Do semifinále postoupily dva nejlepší týmy ze sku-
pin. Všechna volejbalová utkání se hrála na jeden vítězný set 
do 21 bodů s konečným rozdílem o 2 body. Vyvrcholením ce-
lého turnaje bylo finálové utkání, ve kterém se utkaly dva nej-
lepší týmy turnaje Přátelé tvarohu a Samy bijec. 
Konečné pořadí: 

1. Přátelé tvarohu 
2. Samy bijec 
3. Červíci 
4. „Sasasa“ 

5. Calvados 6. Wasabi Bánská Bystrica (Slovensko) 7. V kaž-
dom košu nagrcané 8. Kozy 9. To je jedno 10. Orlová 11. Ne-
rozhodní abstinenti 12. Interdekor 13. Tvoja mama 14. Ostra-
var 15. Modrá ústřice 16. 15:25
Nejlepší hráč turnaje: Filip Hanák

Třináctým vítězem Gorolského Jabka jsou Přátelé tvarohu

Volejbalový oddíl Spartak Jablunkov děkuje :
Drogerie Kantor, Chata Kamenitý, Hotel Pod Kyčmolem, 
Město Jablunkov, Hotel Bullawa, Bufet Alice, Herna bar Šat-
lava, EuroOil, Kominictví Martynek, Kavárna Labajová, Da-
vid Mazur, Pekárna Pyszková, Sportbar 69.	 I.Geissler





Předávání informací klientům  
není jen u pultu informačního centra
Informační centrum v Mostech u Jablunkova se snaží komuni-
kovat s klienty s využitím různých komunikačních prostředků. 
Využívá především oblíbenosti mobilních telefonů:

Např. letos zavedlo novou službu: všem, kdo mají zájem, 
rozesílá zdarma esemeskou, popř. mejlem informace o tom, co 
se děje v dřevěnce či na Mostech. O službu projevilo zájem již 
několik desítek osob. 

Ve spolupráci s Regionální radou Třinec provozuje mobil-
ního průvodce, kterého si návštěvníci můžou zdarma stáhnout 
do svého mobilu a mít tak neustále po ruce všechny potřebné 
kontakty a přehled akcí z Těšínských Beskyd. 

Pro ty, kteří si rádi hrají s mobily, umís-
ťuje na všechny tištěné výstupy informace 
zakódované do QR kódů. 

K posledním aktivitám patří zřízení FB 
profilu infocentra, aby komunikace s ná-
vštěvníky byla ještě intenzivnější.

IC v Mostech nezapomíná ani na ty, kte-
ří dávají přednost tištěným informacím. 
Spolu s  jablunkovským IC a dalšími partnery v  Beskydech 
vydali již po devatenácté (!!) noviny „Beskydy tourist info“, 
jejichž zimní vydání je od prosince v těchto IC k dispozici.

Jedinečnou novinkou IC je zavedení prodeje slevových kli-
entských karet „Těšínské Slezsko Region Card“, které umož-
ňují čerpání slev na více než 50 místech v regionu Těšínského 
Slezska: www.tesinskeslezsko.cz

Projekt „Efektivní a moderní šíření informací z  GOTIC“, 
v  němž IC Mosty u Jablunkova představuje své aktivity, je 
podpořen dotací z Moravskoslezského kraje. 

WWW.GOTIC.CZ



Město Jablunkov se v  roce 2013 vý-
znamně podílelo na pořádání běžeckých 
závodů:  Memoriál Karla Szotkowského 
– Běh Jablunkovem (hlavní sponzor), 
Běh na Bahenec (sponzor), Běh na Gíro-
vou (hlavní  sponzor).

Memoriálu Karla Szotkowského –  
Běhu  Jablunkovem se 12.5.2013 účast-
nilo i přes opětovnou nepřízeň počasí 
137 běžců ve 12ti věkových kategoriích. 
Za 9 let pořádání to tedy celkem bylo 
938 závodníků. Už nyní se těšíme na 
jubilejní 10.ročník, který se uskuteční v 
roce 2014.

Dne 21.9.2013 se uskutečnil  1.ročník 
Běhu  na Bahenec. Závodu začínal na 
autobusovém stanovišti Jablunkov. Pan 
Przybyla poskytl k  dispozici bufet, kde 
proběhla prezentace. Běželo se po mod-
ré turistické značce přes Písečnou, Písek 

k  turistické chatě Bahenec.Trať měřila 
5  300 m. Závod v  10.30 hod. odstar-
toval senátor p.Petr Gawlas. Pan Hradil 
poskytl na Bahenci prostory pro občer-
stvení a vyhlášení výsledků. Závodu se 
zúčastnilo 38 běžců v 11 věkových kate-
goriích. Absolutním vítězem mezi muži  
byl v  čase 24:05 min. Tomáš Lichý, 
mezi ženami Lucie Szotkowská za 32:04 
min. Ceny předávali p.Petr Gawlas mís-
tostarosta Jablunkova a p.David Čmiel 
starosta Písečné. Obec Písečná a město 
Jablunkov byli hlavními sponzory akce. 
Ředitelem závodu byl Ing. Milan Lysek. 
Závody proběhly za pěkného počasí bez 
problému, bez protestů. 

V pořadí třetím závodem byl také již 
tradiční Běh na Gírovou. Na startu u Ame-
ryky se 28.9. sešlo 58 běžců. Letos jsme 
měli premiéru s  malými běžci, protože 

byla vytvořena nová trať pro děti do dva-
nácti let (2900 m). Trať o délce 5 900 m  
s převýšením 385 m vedla po asfalto-
vých a lesních cestách. Všichni dostali 
tričko s emblémem závodu a díky Josefu 
Skupieňovi i medaile a poháry. Věcné 
ceny byly poděleny systémem -  co na 
koho vyšlo. Mezi muži byl nejlepší opět 
Tomáš Lichý  a z žen měla nejlepší čas 
Ivana Zbořilová z MK Seitl Ostrava.

Co dodat na závěr? Snad jen přání, aby 
se nám podařilo zorganizovat tyto závody 
i v příštím roce a poděkování všem, kte-
ří se jakkoliv na organizaci podíleli. Ať 
už to byli sponzoři či samotní pořadatelé. 
Zvláštní poděkování pak patří P. Tvrzníko-
vi, DDM Jablunkov, M. Lyskovi, E. Lys-
kové, S. Marszalkovi, Městu Jablunkov – 
odboru školství a kultury a mnoha dalším. 

Mgr. T. Műllerová, Ing. M. Lysek

V pátek 8.listopadu byly na radnici v Jablunkově vyhláše-
ny výsledky 12. ročníku soutěže Jablunkovský džbánek, 
kterou pořádá Muzeum Těšínska. Město již každoročně 
tuto akci podporuje a sponzoruje. Letošní ročník soutěže 
byl vyhlášen 2. září a termín odevzdání prací byl určen na 
25. října 2013. Žáci prvního stupně základních škol měli 
tentokrát za úkol vyrobit předmět znázorňující mořský 
svět. Celkem se soutěže zúčastnilo 117 žáků (ZŠ a PZŠ 
Bukovec, PZŠ Bystřice, ZŠ Dolní Lomná, PZŠ Hrádek, 
ZŠ a PZŠ Jablunkov, ZŠ Milíkov a ZŠ Písečná).	  
Vyhodnocena byla rovněž literární soutěž „V zajetí moř-
ských vln“, která je už od roku 2006 nedílnou součástí 
Jablunkovského džbánku. Témata jsou vždy shodná, žáci 
druhého stupně základních škol ale mají za úkol napsat na 
dané téma příběh. Této soutěže se zúčastnilo celkem 53 
žáků (PZŠ Bystřice, ZŠ a PZŠ Jablunkov a ZŠ Vendryně). 
Ceny a diplomy jsem dětem předával spolu se zástupkyní ře-
ditele Muzea Těšínska, paní  Mgr. Kateřinou Stenchlou.
Výsledky literární soutěže:
1. místo Jana Bocková – PZŠ Jablunkov
2. místo Petra Fucimanová – ZŠ Jablunkov 
3. místo Anna Wróblewska – PZŠ Jablunkov   
Výsledky výtvarné soutěže: 
I. KATEGORIE 
1. místo: Mariana Lysková – ZŠ Jablunkov
2. místo: Dorota Zoňová – PZŠ Bukovec 
3. místo: Lukáš Sikora – ZŠ Písečná   

II. KATEGORIE 
1. místo: Sára Samcová – ZŠ Jablunkov
2. místo: Kateřina Karpecká – ZŠ Jablunkov 
3. místo: Elen Sikorová – ZŠ Dolní Lomná   
III. KATEGORIE 
1. místo: Lucie Martynková – ZŠ Jablunkov
2. místo: Filip Chrascina – ZŠ Jablunkov 
3. místo: Adriana Szolona – PZŠ Bukovec   
IV. KATEGORIE 
1. místo: Ester Havelková – ZŠ Jablunkov
2. místo: Táňa Paříková – ZŠ Písečná 
3. místo: Agnieszka Szotkowska – PZŠ Jablunkov   
V. KATEGORIE 
1. místo: Vojtěch Chybidziura – ZŠ Jablunkov
2. místo: Aneta Klusová – ZŠ Bukovec 
3. místo: Dominik Sikora – ZŠ Písečná   

Petr Gawlas, místostarosta a senátor PČR

Hodnocení běžeckých závodů

Jablunkovský džbánek po dvanácté

V  pondělí 11.11.2013 od 11.00 hod. se 
u památníku stojícího za jablunkovskou 
radnicí  konala každoroční pietní akce 

u příležitosti Dne válečných veteránů, 
který je vyhlášen právě na tento den. Ani 
studený vítr a déšť, tolik typické pro toto 
roční období, neodradily od účasti něko-
lika desítek pamětníků, jejich rodinných 
příslušníků a přátel.

V úvodu děti z jablunkovských  zá-
kladních školy zazpívaly českou a pol-
skou hymnu, a po nich následovaly krát-
ké proslovy pamětníků. Poté jsem také 
já shromážděné oslovil několika větami, 
v nichž jsem mimo jiné připomněl zvůli 
a bezpráví páchané na místním obyva-

telstvu v  období druhé světové války. 
Následně jsme položili u památníku kvě-
tiny  a poklonili se památce válečných 
hrdinů. Část shromážděných se pak ještě 
přesunula na jablunkovský hřbitov, aby-
chom zde společně vzdali hold a položili 
květiny také u hrobu českých a polských 
legionářů a u hrobu neznámého vojína. 
Květiny jsem na samotný závěr pietní 
akce položil také u pamětní tabule T.G.
Masaryka na jablunkovské radnici.

Petr Gawlas, místostarosta a senátor PČR

Vzpomněli jsme na válečné veterány



Vezmi si více od života 

Jestli vás název tohoto článku zaujal, je to dobré znamení pro 
nový mezinárodní projekt Základní školy na Lesní v Jablunko-
vě. Po úspěšném projektu, o kterém jsme několikrát informovali 
v letech 2011 - 2013, jsme získali podporu pro náš další projekt 
s názvem Get More from Life (Vezmi si více od života). Má 
za úkol ukázat dětem, jak mohou aktivně a smysluplně trávit 
svůj volný čas. Náš projekt, do kterého se připojily školy z Tu-
recka, Řecka, Španělska, Polska a Rumunska, umožní učitelům 
a žákům škol vycestovat do partnerských zemí a poznat zvy-
ky, školský systém a navázat nová přátelství. První schůzka se 
uskutečnila na konci října v kosmopolitním městě Istanbulu. Po 
příjezdu ke škole nás přivítal dav spontánních dětí a ze všech 
stran se ozývalo: „Where are you from? What´s your name? 
How are you?“ První setkání se stalo nezapomenutelným zážit-
kem a věříme, že spolupráce na projektu bude ještě úspěšnější 
nežli ta předchozí. Jsme velmi rádi, že byl Národní agenturou 
pro evropské vzdělávací programy náš projekt podpořen nema-
lou finanční částkou, a věříme, že jej zase budeme moci pre-
zentovat jako příklad dobré praxe stejně jako předchozí projekt. 

Lenka Šamanová, hlavní koordinátorka projektu

Tento projekt byl realizován za finanční podpory Evropské unie. Za 
obsah publikací (sdělení) odpovídá výlučně autor. Publikace (sdělení) 
nereprezentují názory Evropské komise a Evropská komise neodpoví-
dá za použití informací, jež jsou jejich obsahem.

Základní škola Jablunkov, Lesní 190,  
příspěvková organizace  

srdečně zve rodiče budoucích prvňáčků  
dne 9. 1. 2014 v 15.30 hodin

na
INFORMAČNÍ SCHŮZKU

s ředitelem školy a učiteli  
1. tříd ZŠ Jablunkov

Program:
Učebnice a pracovní sešity pro žáky 1. tříd

Školní potřeby pro žáky 1. tříd
Informace o školním vzdělávacím programu

Informace o genetické metodě čtení
Kritéria rozdělování žáků do tříd

Informace o logopedické třídě
Místo konání:

Multimediální pracovna pavilon B  
(budova 2. stupně) 1. patro

Tento den proběhne od 7.50h do 9.30h  
taktéž den otevřených dveří  

v prvních třídách a v logopedické třídě  
(1. a 2. vyučovací hodina).

Pozvánka
přijměte pozvání na setkání se známým morav-
ským psychologem 

Mgr. Petrem Hrochem 

z Poradny pro rodinu Olomouckého kraje, kte-
rý působí v oboru rodinné terapie, rodinných 
témat, pomoci a podpory v neklidných stádi-
ích poruch příjmu potravy, vztahových souvis-
lostí (rodina, dospívání, osobní krize) 

Setkání bude v sále radnice v Jablunkově ve čtvrtek 5. 12. 
od 15.30 do 16.30 hodin. 

Na případné dotazy bude psycholog Petr Hroch odpovídat ješ-
tě i v diskusi po tomto setkání. Návštěva pana Petra Hrocha se 
uskuteční v  rámci projektu Comenius – partnerství škol. Naše 
škola se stala již podruhé úspěšným žadatelem o podporu projek-
tu z programu Partnerství škol Comenius. Čekají nás dva roky 
spolupráce s partnerskými školami z Polska, Rumunska, Turec-
ka, Řecka, Španělska v projektu s názvem GET MORE FROM 
LIFE = ZÍSKEJ OD ŽIVOTA VÍCE. Projekt je koncipován tak, 
aby se stal pro naše děti návodem, jak zlepšit kvalitu svého živo-
ta. V rámci projektu nabídneme dětem množství aktivit k jejich 
seberealizaci. Podpořte zájem dětí účastnit se našich projektů, 
sdílejte s nimi jejich zážitky. Za Vaši podporu děkujeme. 

O našich evropských projektech se můžete dovědět více na 
stránkách školy www.zsjablunkov.cz v záložce „Projekt Comeni-
us“. Za práci v projektech byli naši žáci i učitelé odměněni cenou 
eTwinningQualityLabel a náš předchozí projekt EAT SMART 
MOVE A LOT byl prezentován na semináři pro úspěšné žadatele 
v rámci programu Comenius jako příklad dobré praxe. 

Tento projekt byl realizován za finanční podpory Evropské unie. Za 
obsah publikací (sdělení) odpovídá výlučně autor. Publikace (sdělení) 
nereprezentují názory Evropské komise a Evropská komise neodpoví-
dá za použití informací, jež jsou jejich obsahem.
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Středa 4. prosince v 19:30 hod.
Česko – drama

Nepravděpodobná romance
Film o romancích, které nám dokážou změnit 

život, film o láskách, kterým podléháme…
Osud dvou dívek, kterývychází ze skutečného 

příběhu. Hlavní hrdinky Louisa a Erika se 
snaží splnit si své sny o životním úspěchu. 

Louisa se chce stát herečkou, což její manžel 
nelibě nese. Erika by se ráda stala učitelkou, 
ale musí si na studium nejdříve vydělat mimo 

jiné jako uklízečka v divadle. Podaří se jim 
své sny nakonec naplnit? Mládeži přístupný. 

Vstupné 40 Kč. 105 min.

Neděle 8. prosince v 15:00 a 17:00 hod.
USA – rodinný, komedie

Šmoulové 2
V pokračování rodinné komedie Šmoulové, 

vytvoří zlý čaroděj Gargamel pár nezbedných 
stvoření podobných Šmoulům tzv. Neplechy 
a doufá, že s jejich pomocí získá všemocnou 
kouzelnou šmoulí esenci. Jenže brzy zjistí, 

že jen skutečný Šmoula mu může dát, co 
potřebuje, a že jen Šmoulinka zná tajné 

kouzlo, kterým se Neplechové promění ve 
skutečné Šmouly. Mládeži přístupný. Vstupné 

40 Kč. 105 min.

Středa 11. prosince v 19:30 hod.
USA– krimi, komedie

Jako za starejch časů
Herecké legendy v rolích stárnoucích gang-
sterů. Během oslavy znovu nabyté svobody 
prožijí to, co někteří obyčejní smrtelníci ne-

stihnou za celý život. V jejich dobrodružství 
ožívají stará gangsterská pravidla loajality a 

kodex cti. Úžasnou noční jízdu si užijí naplno, 
i když - nebo možná právě proto, že vědí, co 
přinese ráno. Hrají: Al Pacino, Christopher 

Walken,Alan Arkin. Mládeži přístupný. 
Vstupné 40 Kč. 95 min.

Program kina Mír v Jablunkově na měsíc prosinec 2013

Nejen o Vánocích je spousta příležitostí, kdy je možné 
lahodný vaječný likér servírovat, a tak vám předkládá-
me jeden z mnoha možných způsobů přípravy.

Potřebujeme: 
5 lžic cukru
1 kondenzované mléko sladké - Salko
5 ks žloutků (nejlépe přecedit)
1 balíček vanilkového cukru
0,5 l rumu

Postup přípravy:
Žloutky dáme do šlehače spolu s vanilkovým cukrem a moučko-
vým cukrem. Šleháme asi 10 minut. Na chvíli vypneme a pak zno-
vu šleháme 10 minut. Po vyšlehání přidáme salko a šleháme dál. 
Čím déle šleháme, tím je vaječný likér lahodnější. Po vyšlehání 
žloutků s cukrem a salkem, vléváme po troškách rum. Šleháme 
asi 7 minut. 
Vánoční vaječný likér uložíme na chladné místo a podle příleži-
tosti podáváme. 

Vaječný likér

Kalendář akcí, konaných v měsíci PROSINEC 2013 Pořadatel

1. – 30. 12. Výstava lezeckých fotografií –  
Petr „Pepe“ Piechowicz Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

5. 12. Jak připravovaly Vánoce naše babičky – 
ruční dílny pro děti Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

5. 12. Mikulášská zábava u Jakuba
 Mosty u Jablunkova,  

hostinec U Jakuba Hostinec U Jakuba

6. 12. Papua Nová Guinea – cestopis T. Franka Košařiska, chata Ostrý chata Ostrý

6. 12. Obecní Mikuláš  Písečná, KD OÚ Písečná

6. 12. Výroba vánočních ozdob  
z čajových sáčků – akce pro děti Jablunkov, DDM DDM Jablunkov

7. 12. Celoměstský Mikuláš – nadílka pro děti  Jablunkov, sál radnice DDM Jablunkov,  
Město Jablunkov

7. 12. Rozsvěcení vánočního stromu Jablunkov, Mariánské náměstí Město Jablunkov

8. 12. Vánoční koncert Ondřeje Bazgiera Mosty u Jablunkova, PZKO O. Bazgier, PZKO

11. 12. Promítání filmu „SANDSTONE“ Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

12. 12. –  
15. 2. 2014 Poklady moří a oceánů – výstava Jablunkov,  

výstavní síň Muzea Těšínska Muzeum Těšínska

12. 12. Předvánoční pečení – akce pro děti  Jablunkov, DDM DDM Jablunkov

13. 12. Výroba vánočního dárku a aranžmá – 
akce pro děti Jablunkov, DDM DDM Jablunkov

13. 12. Beseda Nový Zéland gorolskýma očima Stará škola Mosty u Jablunkova Centrum volnočasových aktivit 
Charity Jablunkov

21. 12. Vánoční bluesový večer Mosty u Jablunkova,  
Hostinec U Jakuba Hostinec U Jakuba

22. 12. Vánoční koledy Jablunkovanky Jablunkov, Mariánské náměstí Jablunkovanka

28. 12. –  
1. 1. 2014 Zabijačkové hody na Studeničném Mosty u Jablunkova,  

chata Studeničné chata Studeničné

29. 12. Běh do vrchu
 Mosty u Jablunkova,  

chata Skalka
HO TJ Sokol  

Mosty u Jablunkova

29. 12. Jablunkovanka v kostele Božího těla Jablunkovanka

31. 12. Silvestr Písek, Hotel Polanka Hotel Polanka

31. 12. Silvestrovská zábava U Jakuba Mosty u Jablunkova,  
Hostinec U Jakuba Hostinec U Jakuba, 608 566 008

31. 12. Silvestr na Grůni Mosty u Jablunkova, hotel Grůň Hotel Grůň

Bližší informace o akcích v Jablunkově a okolí najdete na webových stránkách města www.jablunkov.cz, popř. na JIC, tel. 558 340 607.



Vážení a milí čtenáři Jabka, 
celý rok jsme vám nabízeli tipy na 
výlety a různé akce, na kterých jste 
mohli načerpat energii, pobavit se a 
být se svými blízkými. V posledním 
měsíci roku bychom vám rádi před-
stavili nový turistický produkt, Tě-
šínské Slezsko Region Card.

Těšínské Slezsko Region Card 
je karta hosta, která nabízí slevy na 
atraktivity a služby v turistické oblas-
ti Těšínské Slezsko. Slevu lze uplatnit 
u více než 50 poskytovatelů služeb 
v oblasti kultury, ubytování, letních i 
zimních sportovních aktivit, vojenské 
historie, adrenalinových sportů, kos-
metických, wellness a lázeňských slu-
žeb a animačních programů pro děti. 
Turisté ale i místní obyvatelé mohou 
díky kartě využívat služby v turistic-
ké oblasti Těšínské Slezsko se slevou. 
Aktuálně je pro lyžaře připravena 
zvláštní nabídka skipasů v lyžařských 
areálech: Mosty u Jablunkova, Kem-
paland, Řeka, Javorový vrch, Severka  
a Polanka. Dále můžete získat slevy 
např. na návštěvu aquaparku v  Bo-
humíně, Dinoparku, wellness slu-
žeb středisek v  Těšínském Slezsku, 
bobové dráhy v  Mostech u Jablun-
kova nebo třeba na paragliding na 
Javorovém vrchu. Kartu si můžete 
zakoupit ve všech turistických in-
formačních centrech v  destinaci Tě-

šínské Slezsko v  ceně 85 Kč. Nebo 
získat zdarma jako benefit k  uby-
tovacímu balíčku u ubytovatele, 
který je do systému Těšínské Slez-
sko Region Card zapojen. Kartu 
také můžete zakoupit prostřednic-
tvím e-shopu. Karta platí celoročně  
od 1. 11. 2013 do 31. 10. 2014. Tento 
produkt pro vás připravil destinační 
management turistické oblasti Těšín-
ské Slezsko ve spolupráci s provozo-
vateli a majiteli služeb a atraktivit 
cestovního ruchu v regionu. Přehled 
poskytovatelů slev a další informace 
o tomto turistickém produktu najde-
te na webových stránkách: www.ts-
card.cz. 

Nakonec ještě přidáme pár před-
vánočních tipů. Místo mikulášské 
nadílky můžete vyrazit na chatu Ost-
rý, kde vás v pátek, 6. prosince 2013 
od 18 hodin čeká příjemné povídá-
ní s Tadeášem Frankem o cestování 
po Papui Nové Guinei.. A pokud se 
o Vánocích moc nepřejíte a zatou-
žíte po malé procházce, určitě vám 
přijdou vhod Zabijačkové hody na 
chatě Studeničné.  Ty budou pro vás 
připraveny od 28. prosince 2013 až 
do Nového roku. 

Přejeme vám klidné Vánoce a 
v novém roce hodně zdraví a spoustu 
zážitků. 

Jablunkovské informační centrum

Turistický produkt – Těšínské Slezsko Region Card

Kvalifikační a personální agentura, o. p. s., od 1. 3. 2013 
realizuje na Třinecku a Jablunkovku projekt „Cílem je 
zaměstnání , který nabízí bezplatné služby osobám z 
cílových skupin a jehož podstatou je pomoci těmto li-
dem najít vhodné zaměstnání. Projektové aktivity jsou 
určeny lidem, kteří hledají práci a jsou vedeni na úřadu 
práce déle než 5 měsíců nebo těm, kteří pečují o dítě ve 
věku do 15 let (zde podmínka evidence na úřadu práce 
není nutná).

Jak v Třinci, tak v Jablunkově fungují poradenská 
centra, kde mohou případní zájemci z řad cílových 
skupin využít individuální poradenství a stejně tak si 
mohou vybrat z nabídky poradenských a vzdělávacích 
aktivit (aktivizačně-motivační program, zvládání zátě-
žových situací, komunikační dovednosti, ekonomické 
minimum a finanční gramotnost, právní minimum a po-
čítačové kurzy). V nabídce je rovněž bezplatný přístup 
k Internetu, přičemž i této služby je možno využít jak v 
poradenském centru v Třinci, tak v Jablunkově. Účast-
níci projektu mohou absolvovat také různé odborné re-
kvalifikace. V případě těchto kurzů je potřeba předložit 

nejprve písemný příslib zaměstnání, které bude násle-
dovat po absolvování dané rekvalifikace.

V rámci projektu bylo za realizaci šesti měsíců pod-
pořeno individuálním poradenstvím 197 osob, vzdělá-
váním prošlo 70 osob a zřízeno 6 nových pracovních 
míst v místních neziskových organizacích. Účastníci 
projektu takto našli práci díky rekvalifikaci a mzdovým 
dotacím, které jsou poskytovány z finančních prostřed-
ků projektu. Další mzdové příspěvky jsou připraveny 
pro rok 2014.

Zájemci z řad cílových skupin mohou kontakto-
vat pracovníky projektu v sídle realizátora projektu,  
a to v Třinci, ul. Závodní 815, nebo v Jablunkově,  
ul. Velebnovského 180. Pro obě centra je aktuální e-mail:  
kapajablunkov@seznam, kapa@kapa-ops.cz, mobil: 
606 063 606. Bližší informace jsou uvedeny na webo-
vých stránkách realizátora projektu www.kapa-ops.cz.

Projekt „Cílem je zaměstnání“ je financován z pro-
středků ESF prostřednictvím Operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Kvalifikační a personální agentura, o. p. s.

„Paklíč“– otevírá dveře k návratu na trh práce

„KaPa, o.p.s. pomáhá i nadále podpoře zaměstnatelnosti


